



Вероятность начала глобальной торговой войны между странами, о которой предупреждает министр финансов Бразилии Гуидо Мантега, минимальна, но возможны конфликты между отдельными странами. Такое мнение «Росбалту» высказал финансовый аналитик компании FxPro Александр Купцикевич.

Напомним, что в интервью The Financial Times в воскресенье, 9 января, Мантега заявил, что валютная война может перерасти в глобальную торговую войну.

«Валютная война заключается в том, что страна стремится занизить курс собственной валюты, что повышает конкурентоспособность товаров на международном рынке, — поясняет Купцикевич. — Торговая же война — это своеобразная защитная мера, нацеленная на то, чтобы сделать товары из других стран менее привлекательными, например, с помощью импортных пошлин, или на субсидирование местных производителей. Когда страна не желает падения цен на импорт, что поставит ее собственных производителей в невыгодные условия, она прибегает к методам торговой войны».

По словам аналитика, страна не всегда имеет возможность ответить на занижение курса валюты своего торгового партнера аналогичной мерой, кроме того, ослабление национальной валюты разогревает инфляцию внутри страны.

«В зависимости от специфики внешней торговли страны более действенным является либо девальвация, либо торговая война, либо сочетание мягких форм и того, и другого, что наиболее вероятно», — добавляет эксперт.

Взаимные протекционистские меры разных стран «очень плохо» сказываются на мировой торговле в целом, указывает он.

«Подобного рода барьеры сдерживают торговлю, замедляя рост экономики», — подчеркивает Купцикевич.

Но пока шанс «такого экстремального развития ситуации в глобальном масштабе» минимален, хотя не исключены некоторые прецеденты с обострением ситуации, например, между Китаем и США, говорит он. Если глобальная торговая война начнется, она может длиться годами, как показывает опыт Великой Депрессии, отмечает аналитик FxPro.

Источник: [Росбалт Бизнес](#)

